

Novela zákona nebo vyhlašování sbírek pro děti na jídlo?

Je smutné, když se dítě dostane do situace, kdy je týráno či zneužíváno, kdy mu zemřeli rodiče a nemá příbuzného, ochotného se o něj postarat. A je smutné, když se o bezbranné děti v krizových situacích neumí dostatečně postarat stát.

To, že zákon o sociálně-právní ochraně dětí je třeba novelizovat, se ví už dlouho. Politici slibují a zároveň odsouvají změny celé roky. Přitom mnohá zařízení, která se starají o děti v krizových situacích, se samy ocitají v krizi.

I v Kroměříži je zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc. Rodinné centrum Kroměříž, z.s. na Kollárově ulici. Už loni muselo vyhlásit veřejnou dobročinnou sbírku.

Státní příspěvky na jídlo, péči a potřeby dětí jsou vypláceny s několikaměsíčním zpožděním. Například v den uzávěrky tohoto únorového vydání INFOnovin nebyl vyplacen státní příspěvek ani za loňský prosinec.

Nelze přece nechat děti několik měsíců o hladu...

Navíc ani tyto příspěvky nejsou dostatečné. Rodinné centrum Kroměříž je zároveň krizové zařízení, děti jsou zde přivázeny i nečekaně v noci. Musí mít k dispozici tedy i volná lůžka.

Stát to dosud při platbách těmto zařízením nebere v úvahu, stejně jako další fakta.

„Materiální, technické a personální kapacity, které musíme udržovat připravené pro přijetí ohrožených dětí, nejsou ze strany státu nijak systémově financovány. U ubytovaných dětí pak nejsou propláceny dny, kdy jsou děti na vícedenních pobytech u svých příbuzných, budoucích náhradních rodin či třeba na dět-

ských táborech. Za tyto dny opět nepobíráme žádný příspěvek, ale současně musíme toto místo držet připravené pro dané dítě,“ uvedla ředitelka Rodinného centra Kroměříž Bc. Eliška Petruřchová.

V jiných městech pak chybějící peníze doplácí město, kraj. V Kroměříži prozatím ne. Rodinné centrum Kroměříž pak musí shánět dárce, kterým se zželi týraných dětí, aby měly co jíst...

I když ministryně práce a sociálních věcí Mgr. Michaela Marksová (ČSSD) minulý měsíc v televizním pořadu uvedla, že tato vláda již novelu zákona o sociálních službách nestihne, možná se krizovým zařízením pro děti blýská na lepší časy.

Pokračování na str. 2

Dokončení ze str. 1

Senátor PhDr. Zdeněk Papoušek (KDU-ČSL) je autor novely zákona o sociálně-právní ochraně dětí. V senátu již tato novela prošla a 21. února se jí má zabývat i parlamentní sněmovna.

Senátor Papoušek si před tímto jednáním vybral pro svoji návštěvu na pátek 17. února právě Rodinné centrum Kroměříž, protože právě zde je podle nejmodernějších trendů provozováno zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, pobytové

a propojené i s ambulancními a terénními službami pro rodiny.

„Jsem velmi rád, že si autor novely zákona vybral k návštěvě právě naše zařízení, není to náhodou, naše zařízení má vysoké hodnocení celorepublikové i mezinárodní a dosahujeme v Kroměříži vynikajících výsledků,“ sdělila ředitelka Petruřchová.

Mimochoodem toto zařízení jako jediné v kraji přijímá děti i nad 12 let věku.

Jana Janoušková